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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i konserwacja maszyn i urzadzen elektrycznych
Oznaczenie kwalifikacji: E.07
Wersja arkusza: X

E.07-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Do ktorej grupy silnikoéw zalicza sig¢ silnik z wirnikiem zasilanym pradem stalym przez pierscienie §lizgowe?

A. Pradu stalego.

B. Synchronicznych.

C. Indukcyjnych pierscieniowych.

D. Komutatorowych pradu przemiennego.

Zadanie 2.
Do ktorej grupy tacznikow elektrycznych zalicza si¢ stycznik elektromagnetyczny?

A. Wylacznikow.

B. Przekaznikéw.
C. Rozlacznikow.
D. Przelacznikow.

Zadanie 3.
p 5 In In In n cos @ M
! Typ 400V 500V 1000V 1,0Pn  1,0Ps " Mr I Mmax Mg
_ 0,75P» 0,75 Pn M, I, M, M
=il ’ ’ n n n n
il A A A 05P.  05P, M
780 0,85
1.1 2900 W-EF90SG 2.4 1,9 e 76,5 080~ 362 31 75 33 27
720 0,71

Okresl przeciazalno$é silnika tréjfazowego klatkowego o przedstawionych danych katalogowych.

A 27
B. 3.1
C. 33
D. 7.5
Zadanie 4.
Ktory z wymienionych symboli oznacza klase izolacji uzwojenia maszyny elektryczne;j?
A. F
B. SI
C. Ex
D. 1IP45
Zadanie 5.

Ktére z wymienionych parametrow oznacza si¢ na aparaturze zabezpieczajacej symbolem B6?

A. Klasg izolacji i zdolnos¢ wytaczania.

B. Zdolno$¢ wylaczania i prad znamionowy.

C. Charakterystyke wyzwalania i prad znamionowy.

D. Charakterystyke wyzwalania i obcigzalnos¢ dtugotrwata.
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Zadanie 6.
Ktory element energoelektroniczny posiada charakterystyke pradowo-napigciowa przedstawiong na rysunku?
A. Triak. (0
B. Tyrystor.
C. Dioda Zenera.
D. Dioda prostownicza,
— -
!
In
Zadanie 7.
Przedstawione parametry charakteryzujg grupe materiatow
A. oporowych. Zakres temperatur pracy w °C -30+ 70
B. izolacyjnych. Gestosé w 20°C w g/cm’ 1,20 + 1,55
C. przewodowych. TwardoééA\.\i"ShA lub D w °ShD 55+95A
D macnetveznveh Wytrzymatos¢ na zerwanie w 20°C w MPa 10+ 25
' ghetycznych. Wydtuzenie przy zerwaniu w 20°Cw % 150+ 300
Wytrzymatosé elektryczna w kV/mm 25
Stata dielektryczna przy 50 Hz i 20°C 4,0+6,5
Wspdtczynnik strat dielektrycznych 0,1
Zadanie 8.
Ktory pierwiastek, oprocz zelaza, jest gtownym sktadnikiem stopowym blachy elektrotechniczne;j?
A. Nikiel.
B. Miedz.
C. Krzem.
D. Wolfram.
Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono uktad podlgczenia silnika
A. jednofazowego dwubiegowego. }‘
B. trojfazowego z kompensacjg mocy bierne;j.
C. jednofazowego z kondensatorowg faza pracy.
D. trojfazowego przygotowanego do pracy jednofazowe;.

QU1 lV1 oW1

W2 eU2 eV2
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Zadanie 10.
Ktory element uktadu zabezpieczenia oznacza si¢ symbolem graficznym przedstawionym na rysunku?
A. Czujnik temperatury. U
B. Ochronnik przeciwprzepieciowy. N\
C. Bezpiecznik o charakterystyce pelnozakresowe;j. il \ —
D. Bezpiecznik o charakterystyce niepelnozakresowe;j. <
Zadanie 11.

W ktorej grupie przewodow elektrycznych stosuje si¢ zyly sektorowe?

A. Nawojowych.

B. Sterowniczych.

C. Energetycznych.

D. Telekomunikacyjnych.

Zadanie 12,

Ktérej cechy przewodoéw dotyczy réznica miedzy przewodem LgY 2,5 mm? a LY 2,5 mm®™?

A. Obcigzalnosci pradowe;.

B. Wytrzymatosci mechaniczne;j.

C. Wytrzymalo$ci napigciowej izolaciji.
D. Odpornosci na wpltywy atmosferyczne.

Zadanie 13,

Stycznik S2 w ukladzie przedstawionym na schemacie stuzy do przeprowadzania

A. rozruchu. L1 L2113
B. synchronizacji. T 79
C. hamowania dynamicznego.

D. hamowania przeciwpradem. + o

o L= [+
haat
[« ]
? L S2
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Zadanie 14.

Pobrano z arkusze24.pl

Wytacznik RCD zabezpiecza przed skutkami

A,
B.
C.
D.

Zadanie 15.

zwar€.

przecigzen.

uptywow pradu.
przepiec laczeniowych.

Ktory z wymienionych silnikow wykorzystuje si¢ do kompensacji mocy bierne;j?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 16.

Uniwersalny.

Synchroniczny.

Indukcyjny dwuklatkowy.
Indukeyjny gtebokoztobkowy.

Jaka funkcj¢ pelnig bieguny pomocnicze w silniku pradu statego?

A.

B.
C.

D.
Zadanie 17,

Wzbudzaja silnik.

Poprawiaja komutacje.
Zmniejszajg prad rozruchu.
Zwigkszaja moment rozruchowy.

Kondensator, w ukladzie zasilania silnika, ktorego tabliczke zaciskowa pokazano na rysunku shuzy do

oSnwp

kompensacji mocy bierne;j. Z2 U2
stabilizacji predkosci obrotowe;j.
wytworzenia momentu rozruchowego.
eliminacji zaktécen radiotechnicznych.
: d U1 I Z1
L N

Zadanie 18.
Jaka funkcje w wytaczniku instalacyjnym pelni element wskazany strzatka?

Snowp

Reaguje na zwarcia.
Gasi uk elektryczny.
Zapewnia naped stykow.
Reaguje na przeciazenia.

1
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Zadanie 19,

Ktorymi symbolami literowymi oznacza si¢ kofice uzwojenia wzbudzenia bocznikowej maszyny pradu
stalego?

A Cl-C2
B. DI-D2
C, El-E2
D. Fl1 -F2
Zadanie 20.

Na ktorym rysunku przedstawiono symbol graficzny przycisku bistabilnego?

< ax 38

B. C. D.

-

-/

Zadanie 21,

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢, aby zamontowac urzadzenie elektryczne do podloza przy uzyciu takich
elementow, jak przedstawiony na rysunku?

A. Miotka.

B. Nitownicy. B ~ ,,. e M
C. Klucza ampulowego. ;

D. Klucza francuskiego.

Zadanie 22,

Do przymocowania urzadzenia elektrycznego do blachy o grubosci 3 mm przy uzyciu takich elementow,
jak przedstawiony na rysunku, oprocz kompletu wiertet do metalu i punktaka niezbedne begda

A. wiertarka i klucz imbusowy.

B. wiertarka i wkretak typu torks.

C. wiertarko-wkretarka z kompletem bitow i rozwiertak.

D. wiertarko-wkretarka z kompletem bitow i gwintownik.
Zadanie 23.

Przed wykonaniem potaczenia lutowanego tagczone powierzchnie nalezy
A. utlenic.
B. oczyscic.
C. posmarowac¢ smarem.
D. posmarowac lakierem.
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Zadanie 24.

AR
@R Yyn0 PRACA
PRAD ZNAM. 38.50
PRAD ZNAM. 440
LICZFAZ. 3 o0
STR.OBC.
CHEODZ. AN
PN-83/E-06040

KLIZOL. C

Jak nalezy polaczy¢ uzwojenia transformatora, aby pracowat jako transformator obnizajacy napiecie, zgodnie
z danymi przedstawionymi na tabliczce znamionowe;j?

= ||

A. Obydwa w trojkat.

B. Obydwa w gwiazdg.

C. Pierwotne w trojkat, a wtorne w zygzak.
D. Pierwotne w gwiazde, a wtorne w zygzak.

Zadanie 25.
Jakiej wielkosci fizycznej nie mozna zmierzy¢ miernikiem przedstawionym na rysunku?
Rezystancji izolacji.

Czestotliwosci przebiegu.

Wartosci skutecznej napigcia.
Pojemnosci elektrycznej kondensatora.

oSnwp
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Zadanie 26.

Okresl btad pomiaru nat¢zenia pradu, jezeli multimetr wyswietlit wynik 35,00 mA, a podana przez
producenta doktadno$é miernika dla wykorzystanego zakresu pomiarowego wynosi 1% + 2 cyfry.

A, 0,02 mA
B. £0.35 mA
C. 20,37mA
D. +2.35mA
Zadanie 27.

W ktorym z wymienionych typow silnikow elektrycznych nie stosuje sie elementu przedstawionego na
rysunku?

A. Uniwersalnych.

B. Synchronicznych.

C. Indukcyjnych klatkowych.

D. Indukcyjnych pierscieniowych.
Zadanie 28.

Do jakiego typu silnika nalezy czg¢s¢ zamienna przedstawiona na rysunku?

A. Kubkowego.

B. Klatkowego.

C. Uniwersalnego.
D. Synchronicznego.

Zadanie 29.
Ktora z wymienionych przyczyn odpowiada za wyrazne pogorszenie si¢ komutacji w silniku pradu statego,
w ktérym w czasie remontu wymieniono uzwojenie pomocnicze?

Zwarcie w uzwojeniu wzbudzenia.

Przerwa w uzwojeniu pomocniczym.
Zamiana koncow uzwojenia wzbudzenia.
Zamiana koncow uzwojenia pomocniczego.

oCawp»
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Zadanie 30.

Ktora z wymienionych przyczyn odpowiada za zmniejszenie si¢ przektadni transformatora jednofazowego
obnizajacego napiecie?

A. Wzrost obcigzenia.

B. Spadek napigcia zasilajacego.

C. Zwarcie miedzyzwojowe w uzwojeniu wtornym,

D. Zwarcie miedzyzwojowe w uzwojeniu pierwotnym.

Zadanie 31.

Q1

g 1919 I | /I' AlLA2 L X

1 3 L2 -
: 52 PTC
o
Bl ®?
- =

Zasilanie

W uktadzie przedstawionym na schemacie po okoto 30 minutach pracy silnika stycznik samoczynnie wylacza
sie, mimo ze prawidlowo nastawiony wylacznik Q1 pozostaje wlaczony. Przyczyna opisanej sytuacji ze
strony silnika moze by¢

przecigzenie,

przebicie izolacji.

zwarcie miedzyzwojowe.

onwp

pogorszenie warunkow chtodzenia.
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Zadanie 32.

Ktorg cieczg nalezy uzupelni¢ obnizony poziom elektrolitu w akumulatorze otowiowym?

A. Wodag destylowana.

B. Kwasem siarkowym.

C. Roztworem wodnym kwasu solnego.
D. Roztworem wodnym siarczanu miedzi.

Zadanie 33.

Na jaka maksymalng wartos¢ natgzenia pradu powinien by¢é nastawiony wylacznik w ukladzie
przedstawionym na schemacie, jesli warto$¢ znamionowa pradu silnika oznaczono Iy?

In FE M L
A —
3
B. In
C. 1,11y
3 ]
D. 1.1Ix "" FB}\X \\A\
T
L |
FE
"J
Hl e
Zadanie 34.

W ktorej kolejnosci demontuje si¢ elementy typowego silnika indukcyjnego z chltodzeniem wymuszonym
wlasnym w celu przezwojenia?

A. Tarcze tozyskowe — szpilki — tozyska.

B. Szpilki — ostona przewietrznika — lozyska.

C. Ostlona przewietrznika — szpilki — tarcze lozyskowe.
D. Lozyska-— przewietrznik — tarcze tozyskowe.

Zadanie 35.
Ktorym przyrzadem i jakim napieciem probierczym nalezy wykona¢ pomiar rezystancji izolacji uzwojen
silnika elektrycznego o napigciu znamionowym 230/400 V?
A. Megaomomierzem, napigciem 500 V DC
Megaomomierzem, napigciem 2 500 V DC

B.
C. Mostkiem Maxwella, napigciem 230 V AC
D. Mostkiem Maxwella, napieciem 400 V AC
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Zadanie 36.
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Odczytaj wskazanie woltomierza widoczne na rysunku, jeZeli jego zakres pomiarowy zostal nastawiony na
warto$¢ 500 V.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 37.

82V
84V
410V
420V

W jaki sposob wlacza si¢ do obwodu maszyny bocznikowej pradu statego uzwojenie komutacyjne?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 38.

Szeregowo z uzwojeniem twornika.
Rownolegle z uzwojeniem twornika.
Szeregowo z uzwojeniem wzbudzenia.
Rownolegle z uzwojeniem wzbudzenia.

Wytacznik silnikowy, stanowiacy zabezpieczenie przecigzeniowe silnika indukcyjnego, mozna zastapic

Sowp»

termistorem.

wylacznikiem instalacyjnym.
bezpiecznikiem i stycznikiem.
przekaznikiem termicznym i stycznikiem.
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Zadanie 39.
Ktore przetaczniki nalezy przetaczy¢ w ukladzie przedstawionym na schemacie, aby napigcie wyjsciowe
wyniosto 32 V? Tr

A. PliP2 320w

B. P3iP4 N Uy

C. PL,P2iP3 23

D. P2,P3iP4

»*

-2V
10A

ik

E

-4V
10M

E

Zadanie 40,

Trzy jednakowe grzatki oporowe o danych: Py = 2000 W i Uy = 230 V polaczono w gwiazde i zasilono
z sieci 230/400 V. Podaj warto$¢ natezenia pradu w przewodach zasilajacych ten uklad.

A 50A
B 8,7A
C. 151A
D. 26,1 A
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